

探索海洋奥秘 点燃科技梦想 百余名小学生参观 连江一中海洋科技馆

本报讯(记者 颜润萍 通讯员 林相林燕锋)这个暑假,来自连江各小学的百余名学生走进连江一中海洋科技馆,近距离摸海洋脉搏,沉浸式感受科技魅力。

活动当天,一场别开生面的海洋生物趣味讲座拉开帷幕。生物老师们化身“生命向导”,以知识为基、故事为桥、互动为钥,将深奥的生命密码转化为可感可触的知识盛宴。在生命起源剧场,一场“地球生日派对”热闹上演,学生们化身“雷电”“海水”与“氨基酸”,通过协作拼出“原始细胞”,在沉浸式体验中感受无机世界向生命跃迁的奇迹瞬间。紧随其后的寒武纪大冒险环节,学生们跟随“三叶虫船长”穿越五亿年前的“化石海洋”,在惊险刺激的剧情选择题中,领悟自然选择的生存智慧……

在海洋科技馆内,丰富的展陈牢牢抓住了学子们的目光。栩栩如生的海洋生物标本、梦幻神秘的“蓝眼泪”吸引了许多人驻足,有的围着各类标本,热烈地交流、探讨着;有的在老师的引导下投入了一场关于“蓝眼泪”的研学之中。“太有趣了!”“好神奇!”现场学子们的赞叹声此起彼伏。

据悉,连江一中海洋科技馆是一个以突出展示连江“海上牧场”和海洋生物多样性为主题的科普宣传教育展馆。它不仅展示海洋相关知识,更在每个人心中播下认识海洋、珍视海洋、与海洋和谐共生的种子。随着暑期研学活动持续开展,这个“家门口的海洋课堂”正成为孕育未来海洋科技人才的摇篮。

闽江公园推出 公益鸟类图册 记录100种公园常见鸟类

本报讯(记者 唐蔚婧)“这本图册太实用了,我一翻开就认出了我们常看到的白鹭和红嘴蓝鹊!”昨日一早,在闽江公园南园志愿服务站,不少市民在公益鸟类图册领取点,爱不释手地翻看图册。记者从福州市闽江公园管理处获悉,近日,《闽江公园常见100种鸟类图册》正式推出,免费向市民发放。

这本公益鸟类图册图文并茂、内容权威,系统梳理了园区100种常见鸟类,不仅填补了福州城市公园生态科普领域的空白,也为市民认识鸟类、亲近自然提供了实用工具。

据悉,为确保图册内容的权威性与全面性,闽江公园管理处自2022年起联合福建农林大学林学院专业团队开展调查,通过四季轮替的持续观测,系统记录园内鸟类活动规律,最终确认了园区共120余种鸟类,其中不乏一些“国宝级”鸟类,如丹顶鹤、褐翅鸦鹃、鹗、黑翅鸢、林雕、凤头鹰、普通鵟等。

目前,首批500册图册已投放至闽江公园北园、南园和花海公园的志愿服务站,市民可免费领取。公园方面还将在近期推出鸟类主题科普活动,邀请专业老师带领亲子家庭参与室内课堂与户外观鸟实践,市民在参与活动时也可现场领取图册。

台胞职工子女 夏令营开营

本报讯(记者 阮冠达)5日,由福建省总工会主办的2025台胞职工子女夏令营(第二期)在闽清东桥九野小镇开营,40余名台胞职工子女参加活动。

现场,台胞职工子女们在九野小镇工作人员的指导下,一同体验了漆团扇和香袋制作等特色手工艺,在实践中感受中华传统文化的魅力。

据悉,本次夏令营为期5天4夜。在接下来的行程中,台胞职工子女们将前往福州市区、闽侯县等地,探访三坊七巷等文化地标,深入探寻福州的历史印记,领略独特的闽都文化魅力。

市第二社会福利院 举办残健融合乒乓球赛

本报讯(记者 傅亦静)为迎接全民健身日,倡导全社会关注残疾人体育事业,近日,福州市第二社会福利院举办了一场残健融合乒乓球联赛。福利院的残疾球友与来自社会各界的健全人组队,同场竞技。

“体育运动对残疾人来说,不仅是强身健体的途径,更是融入社会、增强自信的重要方式。”福利院相关负责人表示,希望通过此次活动,进一步推动残疾人体育事业的发展,让更多人关注到残疾人参与体育运动的重要性,为他们提供更多参与全民健身的机会。同时,也希望通过残健融合的方式,促进残疾人与健全人之间的交流与互动,营造更加包容和谐的社会氛围。

据悉,福利院康复中心自2023年将“体育康复”列为重点康复项目以来,开展趣味运动、活力健身操等多样化的体育康复活动,以及民族操、八段锦、五禽戏等非遗体育活动,覆盖全院140多名残疾对象,持续助力残疾人事业发展。

海风来信 邀您共赴下沙夏日之约

本报记者 吴桦真

随着暑期的到来,位于福州新区(长乐区)的下沙海滨度假村迎来了一年中最热闹的时节。碧海蓝天、金黄沙滩与独具特色的海滨风情,这片美丽的海滩面向福州及周边地区的游客发出诚挚的邀请。据统计,去年下沙游客量突破400万人次;今年“五一”假期,下沙凭借单日12万人次游客量刷新历史纪录;如今,天气状况良好时,下沙周末单日人流量稳定在3万到4万人次。

近日,随着天气放晴,记者探访下沙,只见海滩上热闹非凡,赶海拾贝的孩童、打卡拍照的年轻人、悠闲观海的老者,共同勾勒出一幅生动的夏日海滨画卷。

赶海挖沙 乐享亲子互动的自然课堂

眼下,下沙海滨度假村又迎来了赶海热潮。每到退潮时分,近2000米长的滩涂上,遍布亲子家庭的身影,这里已然成为福州周边热门的亲子游目的地。

记者在现场看到,不少小朋友“全副武装”,头戴遮阳帽,手持小铲子和水桶,在家长指导下寻找“海洋宝藏”。文蛤和螃蟹都是当地常见的渔获,它们藏在浅沙层中,只要细心观察沙面上的小孔,一铲子下去就能挖到。猫眼螺喜欢在潮水退去后的湿润沙地里缓慢爬行,苦螺和海瓜子则依附在礁石缝隙中,需要耐心寻找。

“妈妈快看,我抓到一只螃蟹!”沙滩上,在母亲指导下,6岁的小朋友沛沛仔细辨认沙面上的呼吸孔,成功抓到了一只小螃蟹,立刻高举起自己的战利品,脸上写满自豪。沛沛的妈妈告诉记者,这已经是他们第三次带着小朋友来下沙,与之前走马观花的体验不同,这次他们在出发前特地确认了潮汐时刻表,根据退潮时间提前两个小时来到下沙,就为了让小朋友近距离感受大自然。“来这里不仅看到了美丽的落日,还能让小朋友亲近自然,比待在家里玩电子产品有意义多了。”

赶海不仅让孩子们玩得开心,也让不少家长找回童年的乐趣。沙滩上,不少家庭分工合作,爸爸负责翻石头找海螺,妈妈带着孩子挖文蛤,一家人其乐融融。夕阳西下时,不少游客提着满满当当的小桶离开,脸上洋溢着满足的笑容。

温馨提醒:广大市民游客赶海时应注意做好防晒措施,选择退潮前后两小时,穿戴胶鞋手套,避免徒手翻动礁石;收获的海产品需经专业人员鉴别方可食用,确保体验安全。



▲游客登上上海蚌厅,欣赏下沙美丽海滨风光。



►家长带着孩子们尽情玩耍。



▼夜市上的特色美食摊位人气满满。

打卡地标 遇见碧海金滩的唯美风光

说起下沙,首先浮现在脑海里的或许是那片绵延不绝的金色沙滩。清晨,赤脚踩在细软的沙粒上,浪花轻吻脚背,远处海天一色,与波光粼粼的水面交相辉映;傍晚,退潮后的滩涂如镜面般倒映着晚霞,渔民弯腰拾贝的身影成了诗意盎然的剪影画。若在5月,还能邂逅“蓝眼泪”,月光与荧光海交织的梦幻场景,更是摄影爱好者争相追逐的镜头焦点。

顺着阶梯登塔远眺,碧波万顷尽收眼底,海风穿塔而过,仿佛能听见大海的呼吸。在海蚌厅的观景平台上,来自厦门的大学生李雯和朋友们正在寻找最佳拍摄角度。“我们从社交平台上看到很多这里的照片,特意挑了一天来打卡。”李雯一边替朋友拍照,一边感慨,“整个建筑在蓝天碧海的衬托下确实很有视觉冲击力。”

下沙的迷人之处,不仅在于海,更在于海滨的生态美景。就在沙滩与马路的交界处,如玉带般翠绿蜿蜒的防护林顺着海岸线一路延伸,不仅让咸涩的海风变得温柔,更在沙与城之间筑起一道生态屏障,展现人与自然交融的唯美景色。

烟火升腾 体验滨海生活的别样精彩

当夕阳西沉,金色的余晖洒满海面,下沙的夜生活才真正拉开序幕。拎着拖鞋的游客们踩着尚有余温的细沙,循着空气中飘散的咖啡香与烧烤气息,汇入这片跃动的滨海烟火中。

东侧临海的咖啡馆成了浪漫的观景台。来自浙江的游客陈琳捧着冰美式,用镜头记录下晚霞与海浪共舞的画面:“随手一拍就是‘蓝调大片’。”咖啡馆外的木栈道上,

三三两两的游客倚栏而立,有的低声谈笑,有的静静欣赏海边落日的美景,仿佛时间在这里慢了下来。

与此同时,百米外的夜市早已人声鼎沸——香气四溢的烧烤、冰爽甘甜的果汁、美味的特色小吃,引得游客食指大动。“今年长乐冰饭特别火,我们也想来尝尝。”来自上海的游客李笑奕感慨,“伴着海景吃冰饭、吃烧烤、喝汽水,这才是我想象里的夏天!”

眼下,下沙正同步开展“航海踏浪·轰趴无界”活动,为广大市民游客带来非遗文创市集、网红啤酒盲盒车、情侣旅拍和亲子赶海等项目,用一场场精心策划的活动,让这片海不再是简单的风景,而是充满活力的度假胜地。

这个夏天,不妨邀上家人朋友,来下沙感受碧海蓝天的魅力,让清涼的海风吹散夏日的燥热,让欢乐的笑声成为这个暑假最美好的回忆。

本文图片由本报记者林双伟摄

中国电信福州分公司领导接听12345热线 福州推进5G-A网络信号覆盖

本报讯(记者 林晗)7日,中

国电信股份有限公司福州分公司副总经理肖凌走进12345政务服务便民热线中心,就群众关心的光纤资源建设、流量超出相关提醒、无线网络信号、业务线上办理、防诈骗骚扰等内容,回应群众关切。

诉求:老人的套餐流量超出使

用,没有直接停机,只接到短信提醒。老人平时不会看短信,要求相关部门减免流量费用并在以后采用电话提醒。

回复:当使用量达到套餐流

量的80%时,会触发预警提醒,及时告知用户套餐内赠送业务的使

用情况。当阈值使用量达到100%、150%时,会触发超量提醒,明确告知用户套餐内赠送业务的使

用情况。

诉求:老人的套餐流量超出使

用,没有直接停机,只接到短信提醒。老人平时不会看短信,要求相关部门减免流量费用并在以后采用电话提醒。

回复:当使用量达到套餐流

量的80%时,会触发预警提醒,及时告知用户套餐内赠送业务的使

用情况。当阈值使用量达到100%、150%时,会触发超量提醒,明确告知用户套餐内赠送业务的使

用情况。

诉求:非常理解您对房屋装修和线路美观的重视,宽带中断给

您生活带来不便,我们深感抱歉。交换机属于早期网络设备,楼道相关设备因厂商停产,配件确实无法修复。改成光纤是目前恢复您家宽带服务的必要方式。

考虑到您对装修和走线的顾虑,我们会安排经验丰富的技术团队再次上门,结合房屋结构,尽全力通过原有管线、踢脚线边缘等隐蔽位置布线,最大程度避免不必要的墙面打孔。同时,改成光纤后您会获得比之前更流畅、快速、稳定的网络体验。

诉求:之前经常听到5G-A(即5G技术的演进版本)速度很快的宣传,请问福州在哪些区域部署了5G-A?下一步有什么推广计划?

回复:感谢您对5G-A技术的关注。5G-A能满足用户更高速率、更低时延、更大连接的需求。

诉求:我在外地,想把福州的号码过户到朋友名下,有没有线上办理途径?

回复:您可通过线上远程柜台办理,无需前往福州。办理时,原机主和新机主无需同时在线,可分时段操作,系统会在48小时内

留存双方信息。双方需要准备身份证正反面照片,并在操作时完成实人认证(若两人在同一地点,可同时进入系统办理)。操作路径:打开中国电信APP,依次点击查询办理—全部业务—一号卡服务—人工过户,即可进入远程柜台办理。

诉求:家里有几个路由器,但信号还是不好,是什么原因?

回复:路由器多了,无线信道重叠、干扰,可能导致信号不好,因此需要通过专业仪器对无线网络进行测试,然后有针对性地进行频点调测,以达到最强覆盖效果。

目前福州电信推出了多档千兆宽带融合套餐。如有需要,您可联系电信客服,我们将安排智慧家庭工程师测试您家网络,并根据测试结果为您优化网络。